

Спартакиада, что объединяет

Состоялась республиканская спартакиада среди работников физической культуры, спорта и туризма, приуроченная к Году качества.

Ежегодное мероприятие проходило на базе Республиканского центра олимпийской подготовки по гребным видам спорта — на Заславском гребном канале. Локация, на которой в 2016 году проводился чемпионат мира по гребле на байдарках и каноэ среди юниоров и молодежи, стала эпицентром спортивных состязаний среди команд из различных уголков Беларуси.

Спартакиада организуется уже третий год и в этот раз объединила 1200 участников. Команды собрались самые разные. Свои силы на спортивных площадках демонстрировали работники Министерства спорта и туризма Республики Беларусь, специалисты Республиканских центров олимпийской подготовки по

туристского лагеря». За день до старта основной программы участники установили уникальные палаточные городки вблизи спортивной территории. Запаслись дровами, подготовили все необходимое для приготовления шашлыков. В общем, сделали это красиво, качественно и компактно.

Заславль был наполнен спортивными активностями в нескольких точках. Например, в одной части проходили игры по волейболу и стритболу. В другой — стрельба из лука и из пневматического оружия. В третьей — заплыв на драгонботах. Еще в одной — велопробег протяженностью 35 километров. Семьи и юные гости также принимали участие в состязаниях. В ходе спартакиады проходила



видам спорта, Белорусского государственного университета физической культуры, Национального антидопингового агентства Беларуси и не только.

Программа состояла из двух частей — соревновательной и конкурсной. Соревнования включали в себя такие виды спорта, как волейбол, стритбол, мини-футбол, а также гребной тренажер, прыжки в длину с места, полосу препятствия «Забег отважных», технику велосипедного и водного туризма. Среди конкурсов — заплыв на драгонботах, стрельба из лука и винтовки, гиревой спорт, дартс, метание фитбола, бросание бревна.

— Спорт — это та площадка, которая сегодня должна говорить всему миру о дружбе, о сплоченности, о коллективизме, о правильно выстроенных взаимоотношениях между людьми всех стран, — отметил министр спорта и туризма Беларуси Сергей Ковальчук, который принимал активное участие в спартакиаде. — И мы видим через призму текущей спартакиады, что Республика Беларусь — это миролюбивая страна, где живут прекрасные люди, которые сегодня на спортивных площадках показывают, как нужно дружить.

Помимо участия в соревнованиях команды боролись за звание «Лучшего

семейная эстафета «Мама, папа, я». Дети проходили олимпийский квест, пробуя себя в теннисе, конном спорте, шашках, шахматах, боксе и во многих других активностях. По итогам прохождения ребята по всем канонам спорта получили призы.

В первый день гостем спартакиады стал серебряный призер Олимпийских игр-2024 в Париже в академической гребле Евгений Золотой. Спортсмен не участвовал в соревнованиях и конкурсах, но стал для команд талисманом удачи и силы. Участники и гости фотографировались с атлетом и заряжались позитивной энергией. Назавтра команда министра спорта и туризма Республики Беларусь показала предельно высокие скорости в заплыве на



драгонботах, опередив дружину РЦОП по гребным видам спорта. И неспроста. Участниками сильнейшей команды, хоть и выступавшей вне конкурса, стали вице-президент Национального олимпийского комитета Беларуси Дмитрий Довгалёнок и депутат Палаты представителей Национального собрания VII созыва Александр Мосейков, которые на Олимпиаде-1992 в Барселоне завоевали «золото» на дистанции 500 метров на каноэ-двойке. Также в состав команды Сергея Ковальчука вошел заместитель председателя Белорусской федерации гандбола Андрей Барбашинский, который на Олимпийских играх того же года стал победителем в составе гандбольной команды СНГ.

По итогам спартакиады призы разыгрывались в 34 номинациях. В общекомандном зачете в первой группе «золото» завоевала команда Министерства спорта и туризма Республики Беларусь, «серебро» — за спортсменами Белорусского государственного университета физической культуры, «бронза» досталась представителям Республиканского государственного училища олимпийского резерва. Победу во второй группе одержала команда города Минска, на втором месте расположилась Брестская область, на третьем — Гомельская.

Говоря о смысле проведения республиканской спартакиады, министр спорта и туризма Беларуси отметил, что встречи в такой неформальной обстановке специалистов, которые отвечают за подготовку атлетов из разных видов спорта, чрезвычайно важны. «Спартакиада — это и про обсуждение текущих вопросов с анализом и выводами, и про общение. Смысл мероприятия — пошагово двигаться вперед», — подытожил Сергей Ковальчук.

Ксения ПЕТРОВСКАЯ

